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ВСТУП 
 

Будь-яке комерційне підприємство, незалежно від виду діяльності,  

прагне до отримання максимально можливого прибутку. І це здійснюється 

через реалізацію продукції або послуг. 

В даний, на ринку продукції в Україні спостерігається значне 

перевищення пропозиції над попитом. Дані тенденції спостерігаються як з 

промисловою продукцією, так і з продовольством. Пропонують свою 

продукцію на ринку як вітчизняні, так і західні виробники. Величезну роль в 

насиченні ринку грає імпорт товарів з Китаю, Сирії, Туреччини, Польщі та ін. 

Дана ситуація породила для підприємств і торговельних організацій 

проблему збуту продукції, товарів, продовольства. Назріла необхідність 

пошуку нових методів збільшення реалізації товарів (застосування нових 

інструментів для залучення покупців). 

Один з найбільш поширених способів отримання додаткового прибутку 

від збільшення обсягів реалізації продукції з відстрочкою платежу за 

придбану продукцію, тобто від продажу в кредит. При цьому на балансових 

рахунках підприємства виникає дебіторська заборгованість, тобто 

заборгованість покупців перед підприємством 

Однак, даний прийом таїть в собі чимало небезпечних моментів: 

 Продаж в кредит, для підприємства означає тимчасове відволікання коштів 

(у вигляді витрат на виготовлення проданої продукції) з обороту 

підприємства; 

 При продажу в кредит, відбувається передача права власності від власника 

(продавця) до покупця, з усіма податковими наслідками. Таким чином, 

підприємство ще не отримавши оплату за реалізовану продукцію, має 

врахувати ці доходи ,, і в встановлені законодавством терміни, сплатити всі 

податки в бюджет; тобто знижується платоспроможність підприємства; 

 Виникає ймовірність фінансових втрат, пов'язаних з неплатежами за 

кредит, з різних причин (чи то покупець непорядна, то чи форс-мажорні 

обставини у покупця).  
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Об'єктом дослідження є додатковий прибуток, планована від додаткової 

реалізації продукції в кредит або з відстрочкою платежу.  

Предметом дослідження є дебіторська заборгованість. 

Метою дипломного проекту є дослідження питань підвищення прибутку 

через управління дебіторською заборгованістю.  

Основними завданнями є: 

 Дослідження впливу дебіторської заборгованості на фінансовий 

результат  підприємства; 

 Узагальнення методів управління дебіторською  заборгованістю; 

 Розробка пропозицій щодо удосконалення системи управління 

дебіторською заборгованістю на ТОВ «Агроком». 

Основними інформаційними джерелами для проведення даного 

дослідження є дані про стан ринку продукції, дані фінансової та 

бухгалтерської звітності, а також дані аналітичного і управлінського обліку.



 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

В сучасних умовах, насиченого ринку продуктів, підприємства змушені 

шукати альтернативні шляхи підвищення обсягів реалізації продукції. Один з 

найбільш популярних в західному світі, це реалізація кредитної політики 

підприємства. При цьому необхідно бачити не тільки позитивні моменти від 

реалізації такої політики, але і негативні. 

Саме цим питанням присвячена кваліфікаційна робота бакалавра на тему 

"Розробка системи управління дебіторською заборгованістю для 

підприємства." 

У першому розділі розглянуто теоретичні основи управління 

дебіторською заборгованістю та її вплив на фінансовий стан підприємства.  

У другому розділі розглянуті методичні основи побудови системи 

управління  дебіторською заборгованістю. Узагальнюючи дані цього 

дослідження, можна зробити наступні висновки: 

1. Одним із завдань фінансового менеджера по управлінню дебіторською 

та кредиторською заборгованістю є визначення ступеня ризику 

неплатоспроможності покупців, розрахунок прогнозного значення резерву по 

сумнівних боргах, а також надання рекомендацій по роботі з фактично або 

потенційно неплатоспроможними покупцями. 

2. Збільшення дебіторської заборгованості ініціює додаткові витрати 

підприємства на: збільшення обсягу роботи з дебіторами (зв'язок, відрядження 

тощо.); збільшення періоду обороту дебіторської заборгованості (збільшення 

періоду інкасації); збільшення втрат від безнадійної дебіторської 

заборгованості. 

3. В залежності від розміру дебіторської заборгованості, кількості 

розрахункових документів і дебіторів аналіз її рівня можна проводити як 

суцільним, так і вибірковим методом. 



 

4. Дебіторська заборгованість - елемент оборотних коштів, її зменшення 

знижує коефіцієнт покриття. Тому фінансові менеджери вирішують не тільки 

завдання зниження дебіторської заборгованості, але і її балансування з 

кредиторською. При аналізі співвідношення між дебіторською та 

кредиторською заборгованостями необхідний аналіз умов комерційного 

кредиту, що надається фірмі постачальниками сировини і матеріалів. 

4. З метою максимізації надходження коштів підприємству варто 

розробляти широке розмаїття моделей договорів із гнучкими умовами форми 

оплати і гнучким ціноутворенням. Можуть бути різні варіанти: від передоплати 

чи часткової передоплати до передачі на реалізацію та банківської гарантії. 

5. Система знижок сприяє захисту підприємства від інфляційних збитків 

та відносно дешевого поповненню оборотного капіталу в грошовій або 

натуральній формі. Для того щоб визначити, чи слід покупцеві надавати 

знижку за авансові виплати залишків на рахунках, фінансовому менеджеру слід 

порівняти дохід від грошових коштів, одержуваних в результаті прискорених 

платежів, з сумою знижки. 

У третьому розділі, проведено аналіз фінансово-економічної діяльності 

ТОВ «Агроком», аналіз стану дебіторської заборгованості на підприємстві, 

проаналізована діюча кредитна політика на підприємстві та обгрунтована 

економічна доцільність внесення змін у кредитну політику з метою 

підвищення ефективності дебторської заборгованості. Результати аналізу 

показали, що не дивлячись на зниження оборотності дебіторської 

заборгованості, збільшення витрат по обслуговуванню грошового потоку, 

втрати альтернативного доходу, запропонована кредитна політики принесе 

ТОВ «Агроком» додаткового прибутку 30,7 тис. грн на місяць або 368,0 тис. 

грн в рік.  
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